



INSTITUTUL PENTRU EDUCAȚIE
ROMÂNIA

Bucuresti 050536, ROMANIA
Str. Dr. Louis Pasteur nr. 54
Tel./ fax: +4 021 410 4332
0722 458 000; 0740 985 315
E-mail: office@iedu.ro
www.iEdu.ro

Raport anual al fundației
Institutul pentru Educație
- 2021 -



Conform misiunii asumate prin statut – desfășurarea de activități de cercetare, dezvoltare, formare și inovare în domeniul educației – Institutul pentru Educație a continuat în 2021 programele educaționale inițiate în 2010-2020, centrându-se pe trei activități principale:

- susținerea activității cadrelor didactice din învățământul preuniversitar și superior;
- inițierea, dezvoltarea și evaluarea de programe de educație prin multimedia/mediată de noile tehnologii, instruire la distanță, elearning;
- evaluarea instituțiilor, sistemelor și programelor educaționale; evaluări de impact; evaluări de proiecte și programe educaționale.

digitaledu

Astfel, a continuat programul iTeach (suntprofesor.ro) de dezvoltare profesională continuă pentru cadre didactice din învățământul preuniversitar – în 2021, pe platforma programului și-au creat conturi peste 600 de profesori (alăturându-se celor peste 26.000 de cadre didactice), având acces la:



1. cursuri online gratuite
2. instrumente de creare și descriere a resurselor digitale
3. trei reviste educaționale
4. un instrument pentru publicarea și consultarea de anunțuri și știri
5. un spațiu de blogging
6. ghiduri și resurse educaționale



1. Trei cursuri online gratuite:

„Proiectarea și desfășurarea activităților de învățare cu suport digital”,

„Genially și eTwinning: Experiențe interactive de învățare colaborativă” și

„Matematică și competențe social-civice. Valorificare prin eTwinning”;

În 2021, au fost obținute de către cadrele didactice, cumulativ, 800+ de certificate de absolvire a celor trei cursuri deschise;

The screenshot shows the iTeach platform interface. At the top, there is a navigation bar with tabs for 'Acasă', 'Revizui', 'Comunitate', 'Anunțuri', 'Cursuri', 'Fișiere', and 'Resursele mele'. The user profile for Olimpiu Istrate is visible on the left, including a profile picture, name, and user ID. The main content area is titled 'Cursurile mele' and contains a list of courses. The courses are categorized into 'Cursuri la care sunt înscris:' and 'Cursuri absolvite:'. Each course entry includes a title, a brief description, and an 'Accesezi cursul' button. The 'Cursuri absolvite' section shows certificates for several courses, including 'Genially și eTwinning: Experiențe interactive de învățare colaborativă', 'Matematică și competențe social-civice. Valorificare prin eTwinning', and 'Proiectarea și desfășurarea activităților de învățare cu suport digital'.

Categorie	Curs	Status
Cursuri la care sunt înscris:	Participarea elevilor în proiecte eTwinning	Accesezi cursul
	Utilizarea instrumentelor web 2.0 pentru comunicare și colaborare în proiectele eTwinning	Accesezi cursul
	Așezarea calității parlamentelor școlare europene	Accesezi cursul
	Actualități, conexiuni și perspective în psihopedagogia secolului XXI	Accesezi cursul
	Digitalități: Evoluarea în școlile secolului XXI	Accesezi cursul
	Digitalități: Colaborarea în clasa digitală	Accesezi cursul
	(MOAȘ) Introducere în eTwinning	Accesezi cursul
	Inter Teach Elemente: Colaborarea în clasa digitală	Accesezi cursul
	eTwinning: Proiecte internaționale de colaborare educațională	Accesezi cursul
	Designul proiectelor educaționale	Accesezi cursul
Cursuri absolvite:	Genially și eTwinning: Experiențe interactive de învățare colaborativă	Certificat Accesezi cursul
	Matematică și competențe social-civice. Valorificare prin eTwinning	Certificat Accesezi cursul
	SCORE: Neamuri pentru dezvoltarea competențelor elevilor în domeniul STEM	Certificat Accesezi cursul
	Proiectarea și desfășurarea activităților de învățare cu suport digital	Certificat Accesezi cursul

2. Instrumente de **creare și descriere a resurselor digitale**, prin platforma digitaledu.ro (cu peste 6000 de resurse educaționale în format digital);
în 2021, au fost descrise și clasificate peste 1800 de resurse noi

2020:



2021:



Tot în 2021, a fost reluată activitatea începută în 2018 de omologare la Ministerul Educației a resurselor educaționale deschise realizate de cadre didactice și disponibile public pe digitaledu.ro.



3. Trei reviste educaționale:

„iTeach: Experiențe didactice”,

„Revista Profesorului” și

„EDICT- Revista educației”

(info: <https://iteach.ro/reviste>);

În 2021, au fost publicate gratuit peste 1000 de articole cu acces deschis ale cadrelor didactice: 130+ în revista iTeach, 70+ în Revista Profesorului, 800+ în EDICT- Revista educației.

Reviste educaționale

Activitatea de dezvoltare profesională a unui cadru didactic este reflectată, într-o bună măsură, de activitatea publicistică în domeniul științelor educației, în care experiența didactică personală și acumulările teoretice se îmbină, constituind expresii pedagogice care pot fi valorificate de alți profesori.

Platforma iTeach vă oferă posibilitatea să consultați articole ale colegilor din sistemul de educație. De asemenea, puteți propune articole pentru a fi publicate gratuit în revistele educaționale disponibile pe platforma iTeach:

„iTeach: Experiențe didactice” ISSN 2247 – 966X	„EDICT – Revista educației” ISSN 1582 – 909X	„Revista Profesorului” ISSN 2602-0068
<p>Își propune aducerea în prim plan a experiențelor concrete ale cadrelor didactice. Este o revistă cu un nivel înalt de exigență – editorul își asumă calitatea articolelor publicate și validează doar textele care respectă norme de redactare ce țin de relevanță, corectitudine științifică, claritate și coerență, utilitate, noutate.</p> <p>Este editată de fundația Institutul pentru Educație, în parteneriat cu TEHNÉ - Centrul pentru inovare în Educație</p> <p>Articole: iteach.ro/experientedidactice/ Propuneți un articol: iteach.ro/experientedidactice-propuneti-un-articol.html</p> <p>Ultimele articole publicate: Din nou despre bullying</p>	<p>Este o revistă internațională, care acceptă orice tip de articol în domeniul educației și formării, în limbile română, engleză și franceză. Editorul evaluează minimal textele propuse; responsabilitatea pentru calitatea materialului revine autorului. Publicarea a cel puțin trei articole vă aduce și calitatea de membru în Colectivul de redacție al revistei EDICT.</p> <p>Este editată de Editura Agata. Revista are un colectiv redacțional de excepție, format din experți și practicieni în educație: edict.ro/colectiv-redactie</p> <p>Articole: edict.ro Propuneți un articol: iteach.ro/edict.html</p> <p>Ultimele articole publicate: Strategii moderne pentru educarea limbajului asupra recepției</p>	<p>„Revista Profesorului” este o platformă de comunicare și de dezbateră pentru profesioniștii educației, un instrument în sprijinul reflecției asupra practicilor didactice în conjuncție cu repere teoretice, precum și un catalizator pentru dezvoltarea profesională continuă a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar.</p> <p>Este editată de Facultatea de Psihologie și Științele Educației, Universitatea din București</p> <p>Articole: revistaprofesorului.ro Propuneți un articol: iteach.ro/revista-profesorului.html</p> <p>Ultimele articole publicate: Lectura – modalitate de armonizare interculturală.</p>



4. Un instrument pentru publicarea și consultarea de anunțuri și știri din domeniul educației, centrat pe schimbul colegial de informații între cadre didactice

<https://iteach.ro/anunturi/national>

The screenshot shows the iTeach website interface. At the top, there is a navigation bar with the iTeach logo and several menu items: Bored, Reviste, Comunitate, Anunțuri (highlighted), Cursuri, Resurse, and Resursele mele. Below the navigation bar, there are three article listings. Each listing includes a profile picture of the author, the article title, the publication date, the author's name and affiliation, a short description, and the number of downloads and views. The first article is titled 'Revistă on-line cu apariție lunară „Educația, universul cunoașterii”, iunie 2021' by OVIDIU GEORGE NICUȚ. The second is 'Cum solicităm omologarea propriilor resurse educaționale' by EDITOR ITEACH. The third is 'Vizitați virtual grădini zoologice, botanice, parcuri naționale, muzee, galerii, orașele lumii, biblioteci' by ANINA MIHAELA MANEA. The fourth is 'Studiu: Tranziția copiilor de la un ciclu de învățământ la altul' by MARIICA STOICA.

Revistă on-line cu apariție lunară „Educația, universul cunoașterii”, iunie 2021
PUBLICAT ÎN 17. 07. 2021 DE OVIDIU GEORGE NICUȚ - ARGHEȘ, LICEUL TEHNOLOGIC PETRE IONESCU MUSCEL, DOMNEȘTI

Bună ziua! Mulțumesc colaboratorilor! Aștept articolele celor interesați. REGULAMENT PUBLICARE „EDUCAȚIA, UNIVERSUL CUNOAȘTERII” - revistă on-line cu apariție lunară în revistă vor fi promovate articole de specialitate, creațiile elevilor și exemplele de bune practici, care pot fi de un real folos cadrelor didactice aflate la început de carieră și nu numai. Colectivul de redacție al revistei, vă invită să colaborați la ... [articol integral](#) →

↓ „EDUCAȚIA, UNIVERSUL CUNOAȘTERII”, Nr.2/iunie/2020 / 191 descărcări 📄 Accesări: 22066

[Modifică](#) [Sterge](#)

Cum solicităm omologarea propriilor resurse educaționale
PUBLICAT ÎN 21. 05. 2021 DE EDITOR ITEACH - BUCUREȘTI, INSTITUTUL PENTRU EDUCAȚIE (IEDU)

Dacă ați creat resurse educaționale în format digital și le-ați înscris pe digitaledu.ro, secțiunea Resurse educaționale deschise, puteți solicita Ministerului Educației omologarea acestora. Procedura este relativ simplă: * * * Pasul 1: Descărcați și completați cele două șabloane pe care vi le punem la dispoziție (extrase din „Metodologia-cadru privind asigurarea omologării mijloacelor de învățământ în vederea utilizării lor ... [articol integral](#) →

↓ șabloane_omologare_resurse_digitaledu / 157 descărcări 📄 Accesări: 20595

[Modifică](#) [Sterge](#)

Vizitați virtual grădini zoologice, botanice, parcuri naționale, muzee, galerii, orașele lumii, biblioteci
PUBLICAT ÎN 29. 04. 2021 DE ANINA MIHAELA MANEA - BUCUREȘTI, ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 49

Așa cum am promis revin cu câteva linkuri noi către locuri minunate care se pot vizita virtual oricând, din propriile case. Pot fi o incantare atât pentru copii, cât și pentru adulți! Învățăm altfel, ajungând în locuri în care s-ar putea ca în realitate să nu avem timp/posibilități să ajungem. Putem alege un tur pe cont propriu, ca simplii observatori, sau unul însoțit de explicațiile interesante care ne îmbogățesc ... [articol integral](#) →

📄 Accesări: 28023

[Modifică](#) [Sterge](#)

Studiu: Tranziția copiilor de la un ciclu de învățământ la altul
PUBLICAT ÎN 28. 04. 2021 DE MARIICA STOICA - PRAHOVA, ȘCOALA GIMNAZIALĂ ANDREI MUREȘANU, PLOIEȘTI

Cercetarea evidențiază o serie de soluții de îmbunătățire a tranziției de la un ciclu de învățare la altul și include modelele de bune practici identificate. Pe baza soluțiilor evidențiate, pot fi dezvoltate strategii de învățare personalizate pe cicluri de învățare, adaptabile diverselor categorii de școli. Astfel, atașăm acestui email studiul „Tranziția copiilor de la un ciclu de învățământ la altul”,



5. Un spațiu de blogging pentru fiecare dintre cei 27.000 de cadre didactice

<https://iteach.ro/anunturi/national>

Metode interactive de dezvoltare a creativității

PUBLICAT ÎN 16. 11. 2021 DE [BIANCA-ADRIANA LEZEU](#)



Tehnica 6/3/5(BRAINWRITING)- reprezintă o modalitate de lucru bazată pe construcția de „idei pe idei” în domeniul creativității.
Etape: 1. Împărțirea copiilor în grupe de câte 6 membri fiecare. Când grupurile sunt alcătuite din membri obișnuiți, atunci educatoarea împarte copiilor simboluri(flori, mingi, frunze, stegulețe, stelute etc.) ... [articol integral](#) →

Modifică Șterge

FUTURE JOURNALISTS RUNNER-UP 2019-2020 AGE CATEGORY: 12-15 FOUNDER: ASLI ÇELİK, TURKEY CO-FOUNDER: CARMEN MIRELA BUTACIU, ROMANIA

PUBLICAT ÎN 16. 11. 2021 DE [CARMEN-MIRELA BUTACIU](#) | ETICHETAT CU: ETWINNING

CATEGORIE: ETWINNING



FUTURE JOURNALISTS RUNNER-UP 2019-2020 AGE CATEGORY: 12-15 FOUNDER: ASLI ÇELİK, TURKEY CO-FOUNDER: CARMEN MIRELA BUTACIU, ROMANIA <https://drive.google.com/file/d/1c4vkxewYzAYaEfqGFGpJUYMuB4gYQWBq/view?usp=sharing>

Modifică Șterge

Planet Earth and Its friends- fisa proiect eTwinning

PUBLICAT ÎN 16. 11. 2021 DE [NICOLETA-MARILENA MILITARU](#)

CATEGORIE: ETWINNING



About the project The idea of the project is to raise students' ecological awareness. The project members will take part in different ecological actions, create together some eco-friendly pieces of artwork, widen their vocabulary knowledge concerning ecology and the environment as well as develop their ICT skills. AIMS The aim of the project is to increase pupils' awarness of the need to protect the natural environment as well as encourage them to live eco-friendly. By ... [articol integral](#) →

Modifică Șterge

Pe urmele jurnalului românesc.

PUBLICAT ÎN 16. 11. 2021 DE [LAURA-ANA CHIROBAN](#)



Pe urmele jurnalului românesc. Jurnalul românesc este, la început, orientat mai mult spre exterior fiind în mare parte o consemnare a evenimentelor zilnice „Explorarea eului e mai puțin semnificativă și adesea se ascunde în spatele unor conflicte, relații, tensiuni diverse cu exteriorul.”1. Mulți dintre scriitorii români s-au arătat receptivi la această specie literară, însă sunt puțini cei care și-au asumat această ... [articol integral](#) →

Exemplu de pagină de profil cu integrarea articolelor publicate pe blogul personal:

<https://iteach.ro/profesor/nicoleta.risnoveanu>



Au fost realizate scurte ghiduri pentru cadre didactice:

- de obținere a codului ISBN pentru publicații/ monografii
- de obținere a codului ISSN pentru reviste educaționale/ revista școlii
- de realizare de resurse educaționale deschise
- de solicitare a omologării acestor resurse la Ministerul Educației.

În plus, au fost revizuite recomandările de platforme, instrumente și aplicații educaționale, publicate pe paginile <https://digitaledu.ro/platforme-educationale> și <https://digitaledu.ro/aplicatii-educationale>.

Participare în inițiative, proiecte și programe

În perioada de referință, fundația a contribuit la elaborarea unor noi proiecte centrate pe dezvoltarea profesională a cadrelor didactice, pentru a fi propuse pentru finanțare prin Erasmus+. Unul dintre acestea a fost aprobat și a început în noiembrie 2021: **Digital Learning Paths** (2021-1-BE02-KA220-VET-000028121), finanțat de Comisia Europeană – Erasmus+, coordonat de GO! Technisch Atheneum Zavelenberg (Belgia), perioada de implementare 2021-2024. Mai multe informații despre proiect: <https://edict.ro/digital-learning-paths-an-approach-for-vet-improvement-erasmus-project/>

De asemenea, au fost convenite o suită de noi parteneriate și convenții de colaborare pentru dezvoltarea unor produse și servicii educaționale, cu următoarele instituții:

- Școala Națională de Studii Politice și Administrative (SNSPA) - sprijinirea studenților înscriși în parcursul de pregătire pentru profesia didactică (modulul 1, nivel licență)
- TREMEND (Belgia) - elaborarea cadrului general și specificațiilor educaționale pentru platforme digitale colaborative în domeniul educației – formarea cadrelor didactice și dezvoltarea instituțiilor școlare



- Go! Technisch Atheneum Zavelenberg (Belgia) - inițierea unei platforme cu resurse digitale și propuneri de cursuri de formare în sprijinul elevilor din învățământul vocațional și tehnic;
- BRIO TESTE EDUCAȚIONALE SRL - dezvoltarea unui program de formare la distanță pentru cadre didactice, specializat pe evaluarea standardizată a elevilor;
- Fundația Națională pentru Dezvoltare Comunitară (FNDC) pentru continuarea proiectului de dezvoltare de proiecte colaborative școală-comunitate (etapa a III-a), derulat în 2007-2008 (etapa I) și 2008-2020 (etapa a II-a);
- Social IT SRL – suport pentru dezvoltarea profesională a cadrelor didactice prin servicii gratuite de publicare și promovare în reviste de specialitate (EDICT- Revista educației; iTeach: Experiențe didactice; Revista Profesorului), de elaborare și publicare de resurse educaționale deschise (digitaledu.ro), de formare prin cursuri online gratuite.
- Lecturers Without Borders (<https://lewibo.org>) – pentru promovarea inițiativelor de susținere de conferințe și seminare deschise pentru cadre didactice și elevi, în diverse limbi și în diverse domenii de cunoaștere:
<https://eduvox.ro/eticheta/lecturers-without-borders/>

Vizibilitatea și prestigiul profesional al voluntarilor fundației Institutul pentru Educație au fost menținute prin dezvoltări teoretice și publicarea de materiale de referință, sprijin constant pentru profesori și implicare în inițiative și proiecte specifice în domeniul educației și formării cadrelor didactice.

- Cursuri gratuite în școli (de ex.: cursul de la Școala Conțești, 5 iunie 2021)



- Autori în reviste educaționale de prestigiu, comunicări științifice în cadrul unor conferințe și ateliere în domeniul educației; membri (incluzând statutul de recenzor) în colectivele de redacție ale unor reviste (cotate ISI sau incluse în baze de date internaționale) sau în colective editoriale ale unor edituri internaționale recunoscute; membri în colectivele de redacție ale revistelor de specialitate.
- Sprijin pentru programe semnificative – de ex., Acțiunea eTwinning a Comisiei Europene, prin identificarea și promovarea bunelor practici:
<https://edict.ro/categorie/focus/etwinning/>
<https://revistaprofesorului.ro/category/focus/etwinning/>
<https://iteach.ro/experiencedidactice/category/focus/etwinning>
- Sprijin direct și constant pentru beneficiarii cadre didactice (de exemplu, oferirea de suport specializat la telefon sau prin intermediul comunităților Facebook deschise de iTeach/ suntProfesor)

Sunt Profesor



facebook.com/groups/suntprofesor

Comunitate Facebook deschisă în dec. 2021,
cu ~1.000 de membri

Resurse educaționale și instrumente digitale



facebook.com/groups/resurseeducationale deschise

Comunitate Facebook deschisă în 2020,
cu ~13.000 de membri